Контрольная работа
по дисциплине «Информационные системы и технологии»
для студентов группы Э-11-3

Требования к контрольной  работе

Контрольная работа позволяет судить об усвоении студентами теоретического курса, умении использовать знания для решения конкретных практических задач с использованием информационных систем и технологий. В процессе выполнения контрольной работы студент углубляет и расширяет полученные знания. 

Оформление. Контрольная работа сдается в бумажном варианте. 

Титульный лист оформляется в соответствии с  образцом.

Ответ  на первый вопрос оформляется в текстовом процессоре Word: 
· Формат А4 (21 × 29,7 см). 
· Поля: левое – 30 мм, правое – 15 мм, верхнее и нижнее по 20 мм. 

· Междустрочный интервал – 1,5 строки. 

· Первая строка абзаца имеет отступ 15 мм. 

· Шрифт – Times New Roman, начертание – «обычный», размер 14. 
Второй вопрос оформляется соответственно образцу, представленному в варианте.

Решение третьего вопроса осуществляется в MS Excel,  используя  функцию «Поиск решения». Опишите технологию решения задачи по схеме ЧТО СДЕЛАТЬ – КАК СДЕЛАТЬ. (пример оформления)
Формулы для решения задачи

1. Начисление простых процентов за часть года 
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, где n – срок в днях

2. Многократное начисление сложных процентов в течение нескольких лет 
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, где m – число начислений в год, n – срок (n ( R)

3. Простые проценты 
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4. Сложные проценты 
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где Sn – конечная сумма; S0 – начальная сумма; n – срок; p – процентная ставка 0 < p <1 

Работа выполняется по индивидуальным вариантам. Номер варианта определяется по порядковому номеру студента в списке группы. 
Вариант 1

1. Основы межсетевой безопасности.
2. Используя текстовый  процессор MS Word, создайте бланк:
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3. Составьте математическую модель решения задачи. Решить задачу средствами MS Excel, используя функцию «Поиск решения». Постройте график, иллюстрирующий изменение величины вклада.
Определите сумму, положенную в банк на 7 лет, если в конце срока она составила 23 500 д.е. В начале последней четверти срока вкладчик снял пятую часть от положенной в банк суммы. Банк начисляет сложные проценты по ставке 3 % годовых.

Вариант 2
1. Средства защиты от вредоносных программ.

2. Используя текстовый процессор MS Word, создайте бланк:
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3. Составьте математическую модель решения. Решить задачу средствами MS Excel, используя функцию «Поиск решения». Постройте график, иллюстрирующий изменение величины вклада.
Определите сумму, положенную в банк на 8 лет, если в конце срока она составила 4375 д.е. В начале последней трети срока вкладчик добавил две седьмых от положенной в банк суммы. Банк начисляет сложные проценты по ставке 2 % годовых.

Вариант 3
1. Основные понятия нейросетевых технологий.

2. Используя текстовый процессор MS Word, создайте бланк:
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3. Составьте математическую модель решения. Решить задачу средствами MS Excel, используя функцию «Поиск решения». Постройте график, иллюстрирующий изменение величины вклада.
Определите сумму, положенную в банк на 4 года, если в конце срока она составила 19 382 д.е. В середине срока вкладчик снял шестую часть от положенной в банк суммы. Банк начисляет сложные проценты по ставке 4 % годовых 3 раза в год.

Вариант 4
1. Автоматизированные экспертные системы. 

2. Используя текстовый процессор MS Word, создайте бланк:
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3. Составьте математическую модель решения. Решить задачу средствами MS Excel, используя функцию «Поиск решения». Постройте график, иллюстрирующий изменение величины вклада.
Определите сумму, положенную в банк на 5 лет, если в конце срока она составила 8731 д.е. По прошествии трех пятых срока вкладчик добавил три восьмых от положенной в банк суммы. Банк начисляет сложные проценты по ставке 5 % годовых 4 раза в год. 

Вариант 5
1. Банковские информационные технологии.

2. Используя текстовый процессор MS Word, создайте бланк:
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3. Составьте математическую модель решения задачи. Решить задачу средствами MS Excel, используя функцию «Поиск решения». Постройте график, иллюстрирующий изменение величины вклада.
Определить годовую процентную ставку банка, если вкладчик внес 3297 д.е. на 6 лет, сумма на счете в конце срока составила 12934 д.е. В первую треть срока начислялись простые проценты, а в оставшийся срок – сложные 5 раз в год.

Вариант 6
1. Основные пакеты компьютерного бухгалтерского учета.

2. Используя текстовый процессор MS Word, создайте бланк:
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3. Составьте математическую модель решения задачи. Решить задачу средствами MS Excel, используя функцию «Поиск решения». Постройте график, иллюстрирующий изменение величины вклада.
Определить годовую процентную ставку банка, если вкладчик внес 532 д.е. на 3 года, сумма на счете в конце срока составила 603 д.е. Пятую часть срока начислялись сложные проценты, а в оставшийся срок – простые.

Вариант 7
1. Интегрированные системы электронного документооборота.

2. Используя текстовый процессор MS Word, создайте бланк:

[image: image11.png]Shorpuspso b IS
Lyt ———

ity
Tor
@opea o 0KV [ T0OTT
0 0KTIO
T v
Fowep powpea | Jlam coorammeraa
IITATHOE PACIHCAHHE VTBEPIAEHO
Tproason cprasacarmarox 2_
sanepion o 2_ ji———
Crpypios e | Jomooms (manom, | Komceeno | Tapdiar i g Feeras w7
ronae | mg | TP popm e | umenan | cmsea (o) (ep. 5+ 19.6.+19. 7+ 1p. 9| Mpromusae
(xamsopn) wamebropee | emoss | i, ;6 LX)
T z E] [ E 7 7 7 El I
T
R —
=) TrmmmoeT AT
ot Graamp.

TremmmmT

G





3. Составьте математическую модель решения. Решить задачу средствами MS Excel, используя функцию «Поиск решения». Постройте график, иллюстрирующий изменение величины вклада.
Определить на какой срок вкладчик должен внести сумму 732 д.е., чтобы в конце срока вклад возрос на 33%. Банк начисляет сложные проценты по годовой ставке 4%. В последнюю четверть срока процентная ставка увеличилась на 1,5%.

Вариант 8
1. Экономические информационные технологии и системы.

2. Используя текстовый процессор MS Word, создайте бланк:
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3. Составьте математическую модель решения. Решить задачу средствами MS Excel, используя функцию «Поиск решения». Постройте график, иллюстрирующий изменение величины вклада.
Определить на какой срок вкладчик должен внести сумму 844 д.е., чтобы в конце срока она увеличилась в 1,35 раза. Две седьмых срока начислялись сложные проценты по ставке 2 % годовых 4 раза в год. Затем вкладчик добавляет 17 % от положенной в банк суммы, и оставшийся срок проценты начисляются по ставке 3 % годовых один раз в год. 

Вариант 9
1. Понятие программного продукта. Фазы жизненного цикла программного продукта.

2. Используя текстовый процессор MS Word, создайте бланк:
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3. Составьте математическую модель решения. Решить задачу средствами MS Excel, используя функцию «Поиск решения». Постройте график, иллюстрирующий изменение величины вклада.
Определить на какой срок вкладчик должен внести сумму 629 д.е., чтобы в конце срока вклад возрос в 1,6 раза. Три восьмых срока начислялись простые проценты по ставке 4,2 % годовых, а затем – сложные по ставке 3,1 % годовых.

Вариант 10
1. Принципы разработки информационных технологий управления.

2. Используя текстовый процессор MS Word, создайте бланк:
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3. Составьте математическую модель решения задачи. Решить задачу средствами MS Excel, используя функцию «Поиск решения». Постройте график, иллюстрирующий изменение величины вклада.
Определить на какой срок вкладчик должен внести сумму 487 д.е., чтобы в конце срока вклад увеличился на 18 %. Две пятых срока начислялись сложные проценты 3 раза в год по ставке 3 % годовых, а затем – простые по ставке 4 % годовых.

Вариант 11
1. Понятие информационной технологии управления.

2. Используя текстовый процессор MS Word, создайте бланк:
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3. Составьте математическую модель решения. Решить задачу средствами MS Excel, используя функцию «Поиск решения». Постройте график, иллюстрирующий изменение величины вклада.
Определить на какой срок вкладчик должен внести сумму 219 д.е., чтобы в конце срока вклад увеличился на 13 %. Банк начисляет сложные проценты по годовой ставке 5 % два раза в год. Через три седьмых срока процентная ставка уменьшилась в 2,4 раза.
Вариант 12
1. Компьютерные технологии интеллектуальной поддержки управленческих решений.

2. Используя текстовый процессор MS Word, создайте бланк:
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3. Составьте математическую модель решения. Решить задачу средствами MS Excel, используя функцию «Поиск решения». Постройте график, иллюстрирующий изменение величины вклада.
Определить на какой срок вкладчик должен внести сумму 589 д.е., чтобы в конце срока вклад увеличился в 1,43 раза. Банк начисляет сложные проценты по годовой ставке 3,5 % три раза в год. Через пять девятых срока процентная ставка увеличилась на 0,21 %. 

Вариант 13
1. Основы защиты информации.

2. Используя текстовый процессор MS Word, создайте бланк:
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3. Составьте математическую модель решения задачи. Решить задачу средствами MS Excel, используя функцию «Поиск решения». Постройте график, иллюстрирующий изменение величины вклада.
Определить на какой срок вкладчик должен внести сумму 463 д.е., чтобы в конце срока вклад возрос на 21 %. Банк начисляет простые проценты по годовой ставке 2 %. Через три четверти срока процентная ставка уменьшилась на 0,3 %.

Вариант 14
1. Основные виды угроз информационной безопасности.

2. Используя текстовый процессор MS Word, создайте бланк:
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3. Составьте математическую модель решения задачи. Решить задачу средствами MS Excel, используя функцию «Поиск решения». Постройте график, иллюстрирующий изменение величины вклада.

Определите сумму, положенную в банк на 10,5 лет, если в конце срока она составила 739 281 д.е. В конце первой трети срока вкладчик добавил четверть от положенной в банк суммы. Банк начисляет простые проценты по ставке 7 % годовых. 

Вариант 15

1. Организация и проектирование компьютерных информационных систем.
2. Используя текстовый процессор MS Word, создайте бланк:
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3. Составьте математическую модель решения. Решить задачу средствами MS Excel, используя функцию «Поиск решения». Постройте график, иллюстрирующий изменение величины вклада. 
Определите сумму, положенную в банк на 6 лет, 4 месяца и 15 дней, если в конце срока она составила 83 572 д.е. В середине срока вкладчик снял половину от положенной в банк суммы. Банк начисляет простые проценты по ставке 5 % годовых.
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Задача. Некоторая сумма помещена в банк на депозит сроком на 5 лет. Ставка 10 % годовых. Сложные проценты начисляются 1 раз в год. Через два года вкладчик снимает треть положенной в банк суммы. Определите величину положенной в банк суммы, если сумма депозита в конце срока составила 200 д.е. 

Решение. Составим математическую модель задачи: 

МАТЕМАТИЧЕСКАЯ МОДЕЛЬ

Пусть S0 – начальная сумма, помещенная в банк, д.е.; n – срок хранения вклада; p – процентная ставка банка, %; Sn  – величина депозита в конце срока, д.е., Sn’ – величина суммы вклада до того, как вкладчик снял часть суммы, д.е. 

Зная, что при начислении сложных процентов Sn вычисляется по формуле 
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, получим систему:

Sn’ = S0∙(1 + p/100)n1
Sn = (Sn’ – S0/3)(1 + p/100)n2 
(1)

n1 = 2

n2 = n – n1  

n = 5

Sn = 200

p = 10

ТЕХНОЛОГИЯ РЕШЕНИЯ ЗАДАЧИ

Разместим данные задачи на рабочем листе Excel. 

Размещение данных на рабочем листе Excel
	
	A
	B

	1
	Начальная сумма S0
	52,34850922

	2
	Срок хранения n
	5

	3
	Срок хранения n1
	2

	4
	Срок хранения n2
	3

	5
	Процентная ставка p
	10

	6
	Величина депозита Sn' 
	63,34169615

	7
	Величина депозита в конце срока Sn из уравнения (1)
	199,9999998

	8
	Величина депозита в конце срока Sn по условию
	200


	№ пп
	Что сделать
	Как сделать

	1 
	Разместить данные 
на рабочем листе Excel
	· в ячейки А1 – А9 записать соответственно: начальная сумма (S0), срок хранения (n), срок хранения (n1), срок хранения (n2), процентная ставка (p), величина депозита (Sn'), величина депозита в конце срока Sn из уравнения (1), величина депозита в конце срока Sn по условию 
· в ячейки B2 – B5, B8 записать соответственно данные задачи: 5, 2, 3, 10 и 200

· в ячейки B6 и B7 записать соответственно формулы: 

= B1*(1 + B5 / 100)^B3

= (B6-B1/3)*(1 + B6 / 100)^B4

	2
	Выполнить поиск решения
	· Данные / Поиск решения

· Установить целевую ячейку $B$7, изменяемую ячейку $B$1 и ограничения $B$7=$B$8:
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Для построения графика функции, разместим данные на рабочем листе Excel и построим зависимость, иллюстрирующую изменение величины вклада (рис.). 

Размещение данных на рабочем листе Excel для построения графика

	
	A
	B

	10
	Начальная сумма S0
	52,34850922

	11
	Величина депозита Sn' 
	63,34169615

	12
	Величина депозита в конце срока Sn по условию
	200
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Рис. График, иллюстрирующий изменение величины вклада
Ответ: начальная сумма S0 = 52,34 д.е.

_1398160958.unknown

_1398160959.unknown

_1398160960.unknown

_1398160957.unknown

_1398160955.unknown

